

承担新使命 融入双循环

第五届全球吉商大会在长春开幕

巴音朝鲁鲁勇致辞 景俊海主持

8月27日,第五届全球吉商大会在长春开幕。省委书记巴音朝鲁、全国工商联副主席鲁勇出席大会并致辞,省委副书记、省长景俊海主持。

巴音朝鲁代表省委、省政府和全省2700万家乡父老,向与会吉商代表和嘉宾表示热烈欢迎,向世界各地的吉商致以崇高敬意和诚挚问候。他说,从首届全球吉商大会到现在,我们已经共同走过了五个年头。五年来,我们共同结识众多新老朋友,全球吉商已经发展到200多万人,吉商组织达到84个、会员企业达到4.8万个,吉商队伍越来越壮大;五年来,我们共同分享拼搏奋斗和事业成长的喜悦,吉商脚步遍及全球,吉商的发展世人瞩目;五年来,我们共同见证吉商的倾情奉献,广大吉商心向故土、心系家乡,积极投身转型升级、脱贫攻坚和公益事业,为家乡投资引资3500多亿元,捐助善款近10亿元;五年来,我们凝练和光大了吉商精神,广大吉商“重德重义”坚守君子之道,“敢闯敢为”建树进取之业,“善融善创”谋划顺时应变之举,“思源思报”大兴知恩感恩、爱国爱乡之行,用实际行动生动诠释

了吉商精神的内核,升华了吉商精神的底蕴。2020年是注定载入史册的一年,也是吉商精神得到集中展现的一年。我们不会忘记,在抗击疫情最为艰难的时刻,广大防疫物资生产企业克服原料、物流、设备、人员等重重困难,夜以继日、开足马力,产能迅速增长几十倍、上百倍,有力保障了抗疫需求;我们不会忘记,在疫情基本稳定之后,广大吉商积极响应复工复产复商复市号召,不等不靠、奋发图强,迅速重启经济运转发动机,为全省经济快速恢复、逆势飘红作出了重大贡献;我们不会忘记,在疫情暴发、危及故园的紧要关头,国内外吉商商会和海外吉商辗转奔走,尽一切可能、尽最大努力,为家乡和祖国抗疫斗争筹集紧缺医疗物资。你们的奉献和付出,吉林的父老乡亲永远不会忘记。

巴音朝鲁说,今年7月,习近平总书记在五年之中第三次亲临吉林视察指导工作,为我们指明前进方向,给新时代吉林全面振兴全方位振兴带来了新的重大机遇。在习近平总书记重要讲话重要指示精神指引下,白山松水间处处焕发着勃勃生机、涌动着创

新活力、展现出广阔发展前景。我们在老工业基地转型升级上全面加速,“数字吉林”、智能制造给吉林振兴注入了新能量,高质量发展、内涵式变化亮点纷呈;我们在推动农业现代化上全面加速,粮食总产连续7年保持700亿斤以上,吉林大米、人参、梅花鹿、杂粮杂豆等“吉字号”品牌影响力越来越大;我们在基础设施建设上全面加速,新基础设施“761”工程、交通强省建设吹响号角;一大批重大项目启动实施;我们在培育现代化都市圈上全面加速,公主岭由长春市代管,长吉一体化、长平一体化加快推进,一个蓄势起航的中部城市群正等待各方参与建设;我们在改革开放平台建设上全面加速,长吉图开发开放先导区战略深入实施,中韩(长春)国际合作示范区、珲春海洋经济合作示范区等重大平台相继获批,中国(吉林)自贸区申建工作积极推进,吉林正快步奔向开放前沿;我们在生态文明建设上全面加速,生态保护和生态旅游相得益彰的路子越走越扎实,绿水青山和冰天雪地这两座金山银山需要我们更加精心呵护、更好利用

发展。巴音朝鲁指出,今天的吉林势头正劲、能量愈足、机遇多多。希望广大吉商深入学习习近平总书记视察吉林重要讲话重要指示精神,深入践行习近平总书记赋予吉林的新期望新要求,抓住机遇,乘势而上,勇毅前行,在实现中华民族伟大复兴的宏伟事业中展现新担当,在吉林振兴发展的历史进程中实现新突破,在真诚回报社会、反哺家乡中展现新作为。全省各级党委、政府要与吉商心连心,永远做吉商的坚强后盾,让广大吉商在既亲又清的氛围下如沐春风,在更加惬意的营商环境和发展平台中如鱼得水,让吉商在自己的家乡放心投资、安心发展、舒心生活,开创出无愧于时代、无愧于乡亲的新业绩。

鲁勇在致辞中希望广大吉商朋友持续履行好社会责任,在疫情常态化防控、稳岗稳企稳主体、助力脱贫攻坚等方面不懈努力,为繁荣国内经济、畅通国内大循环、促进国际国内双循环增添新力量。各级工商联及所属商会要充分发挥桥梁和纽带作用,在助力纾困惠企政策落实、助推市场化法治化国

际化营商环境打造,共促亲清政商关系构建、共帮个体工商户发展中展现出更大作为。全国工商联将一如既往,全力支持吉林全面振兴全方位振兴,助力吉林书写新时代更加辉煌篇章。

开幕式上,吉商联合会主席张思民,知名企业代表陈云、丁佐宏、唐德福、曹和平先后发言。会议还播放了吉林省情宣传片和“吉商荣耀”成果片,举行了“吉商荣耀”表彰颁奖仪式和现场签约仪式。

全国工商联有关领导,全球吉商代表,吉林省全国各地商会和外埠吉林商会代表,知名商会代表,国外客商和港澳台地区客商代表,全国知名企业家、相关行业领军人物、国内外知名专家学者代表,部分省(市、区)商务部门、工商联及贸促会负责人;吉林省及长春市领导高广滨、胡家福、王凯、李景浩、彭永林、安立佳、蔡东、赵晓君、李维斗、张志军,省政府秘书长王志厚,省直有关部门、各市(州)、长白山开发区、长春新区、中韩(长春)国际合作示范区、梅河口市主要负责同志参加开幕式。

/吉林日报记者 缪友银 报道

关于省内医保异地急诊直接结算 这些事项你该知道

8月25日,吉林省社会医疗保险管理局发布通知,对8月17日在全省范围内正式启动的省内医保异地急诊直接结算,确认了具体相关事项。

● 急诊认定

就医医疗机构需确认医保身份

参保人员异地急诊就医后,就医医疗机构需确认医保身份,并根据参保人员病情,按照《需要紧急救治的急危重病标准及诊疗规范》(国卫办医发〔2013〕32号)进行急诊的认定。

门诊治疗的由首诊医生进行初步认定,住院治疗由科室接诊医生初步认定,并经临床科室主任同意后,由医疗机构内设医保管理部门办理备案。

● 急诊备案

门诊急诊备案有效期原则上不超过3天

就医医疗机构需在2个工作日内将参保患者的基本信息、就诊信息和急诊认定信息等相关信息上传至医保异地平台进行急诊备案申请。就医医疗机构在工作日当日15点之前完成急诊备案申请,可在当日15点后下载备案核定结果;就医医疗机构在工作日当日15点之后完成急诊备案申请,可在工作日次日下载备案核定结果。

门诊急诊备案有效期限原则上不超过3天,多次检查、治疗、用药无需多次备案;住院急诊备案一次有效,有效期至出院结算。备案时间晚于就诊时间的,为保证参保人正常结算,医疗机构在就诊时间内可根据实际情况前移备案的开始时间。

急诊救治过程中,如果参保人员需转至上级医疗机构治疗,转出医疗机构应办理出院结算手续,同时转出医疗机构应出具急诊转出相关证明由参保人员或随护人员交付转入医疗机构,在转入医疗机构再次办理急诊登记备案手续。如因病情紧急,转出医疗机构未能及时办理结算手续的,转入医疗机构在为参保人备案的时候,入院登记时间要晚于转出医疗机构的出院登记时间。

● 急诊费用结算

备案申请未通过按自行就医进行费用结算

省内参保人员异地急诊待遇备案申请通过后,就医医疗机构应在院端系统中选择医疗类别“急诊门诊”或“急诊住院”,按参保地同级别医疗机构医保基金支付比例进行费用结算;省内参保人员异地急诊待遇备案申请未通过,按自行就医待遇支付比例进行费用结算。

若参保人员未持有效身份凭证(医保电子凭证或有效身份证件或社保卡)就医或经确认为省外参保人员的,就医医疗机构应按照自费予以结算,并告知参保人员可回参保地申请待遇报销。如遇系统故障导致参保人员不能

直接结算,就医医疗机构需提供文字说明,以便参保人员自费结算后回参保地申请待遇报销。

首诊医疗机构有救治能力,参保人员或家属强行转至他院治疗的,就医医疗机构应在急诊备案中明确相关情况,按自行就医待遇支付比例进行费用结算,同时对参保人员做好解释工作。

如参保人对急诊认定结果、备案核定结果、直接结算金额有异议,认为待遇缺失的,就医医疗机构需告知参保人员持费用票据、病历、费用清单至参保地经办机构申请复核。

● 相关要求

及时向参保人员宣传异地急诊直接结算政策

省直各定点医疗机构要高度重视此项工作,严格按照文件要求执行,规范管理,制定急诊就医业务流程,为参保人员提供方便、快捷、准确的急诊就医服务。

省直医保各动态库医院需要在院端系统内增加医疗别代码“16”和“25”分别对应“急诊门诊”和“急诊住院”。

省直各定点医疗机构

要充分利用多种方式,及时向参保人员宣传异地急诊直接结算政策,为参保人员提供咨询服务。

要严格按照《需要紧急救治的急危重病标准及诊疗规范》(国卫办医发〔2013〕32号)对参保人员异地急诊就医进行判定,如参保人员不符合急诊标准,要做好解释工作。

/城市晚报全媒体记者 刘佳雷 报道

—— 铭记抗战历史

弘扬民族精神 ——

“保家卫国,是我最正确的选择!”

——访老兵唐维春

日前,记者来到桦甸市拜访老兵唐维春。93岁高龄的唐老,讲起波澜壮阔的戎马生涯,依旧侃侃而谈。

1927年3月,唐维春出生于辽宁凤城,家境十分贫寒。17岁时,经常听人讲起抗联英雄故事的唐维春,对参军特别向往。1944年8月中旬的一天,在帮助部队运送粮食时,他的出色表现和加入部队的强烈愿望得到部队首长的认可。“我早就想加入咱们自己的队伍,上阵杀敌,让我们老百姓过上安稳日子。”就这样,唐维春参军入伍。当天晚上,唐维春和战友啃着玉米,就下山来到日军驻地,袭击敌人。随后,部队连夜奔袭几十里地,来到敌军据点。“零点时分,我们翻墙进入该据点,干掉岗哨后,把正在熟睡的日军和汉奸逮个正着。我们杀死了日军军官,缴获许多武器。亲身经历过战斗之后,我下定决心苦练军事本领,争取在战场上有更突出的表现。”

1944年12月,部队攻打宽甸日本兵营,经过一场激战,20多名日军和100多名伪军被全部消灭。自此以后,唐维春所在部队活跃于本溪南芬一带,沉重地打击了日本侵略者,直至抗战胜利。

1946年,唐维春被编入东北民主联军第四纵队,同年12月,参加了著名的四平临江战役。当时的唐维春已经是一名年轻有为、机智果敢的连职干部。“当时正值寒冬,天气出奇的冷,为了打好伏击战,衣着单薄的我们趴在雪地里,一连几个小时一动不动,没有喊一声苦,大家心里憋着一股劲儿,一心想拿下这场战斗。”

1947年初,在一场战斗中,唐维春不幸负伤。“我的头部和手臂多处受伤,但是我坚持轻伤不下火线,咬紧牙关坚持战斗。”唐老一边说着,一边挽起衣袖,手臂上的疤痕依然清晰。

1948年10月,唐维春奉命来到锦州附近,在战前动员时,他才知道要在这里打一场阻击战。唐维春和战友们斗志昂扬,誓死打赢这次战役,决不能让增援锦州的国民党军队越过防线。“锦州与锦西之间有个名叫塔山堡的村庄。战斗打响前,村里百余户老百姓已经全部转移,这里成为解放军的指挥部。塔山阻击战打了6天6夜,硝烟弥漫,战斗激烈。”唐维春与战友们并肩奋勇杀敌,最终取得这场阻击战的胜利。

谈到战场上残酷的生离死别,唐老不禁眼眶湿润。他骄傲地说:“人民军队了不起,我们谁都不怕!”

1953年,唐维春退伍后被分配到辽宁国防公路处工作。“当时我父母年事已高,身体每况愈下。”为了孝敬父母,唐维春辞去了工作,回到桦甸八道河子公社新胜大队前甸子生产队务农,为二老养老送终。

采访时,记者看到唐维春保存的一枚枚记录他浴血奋战的军功章,对唐老来说,这是一生的珍宝。“保家卫国,是我最正确的选择,我从不后悔走上战场。当年革命先辈的浴血奋战,换来了祖国今天的繁荣富强。我希望年轻一代都能够珍惜来之不易的幸福生活,好好读书,让中华民族一直强大下去。”

/吉林日报记者 赵梦卓 实习生 滕浩锋 报道